

# 让安全隐患从身边走开



跟往常一样,铜冠投资金神耐磨材料公司铸造车间员工小周晚上十点多来接工友的班,换上工作服戴上安全帽,一切准备就绪,可是正当小周吊起原料准备往电炉里加料时,“等一下!”一声大吼吓得小周顿时愣在原地,准备使用的料子也停留在半空中。待说话人走进时小周才发现是分管领导,“小周啊,你怎么搞的?”小周慢慢

地放下料子不解地问:“领导,您有什么指示?”“小周,你看看你准备加的用料对不对?”小周仔细地看了看眼前的用料,很疑惑。“小周,你加的料子都是潮湿的,这样直接加电炉里面,会造成铁水飞溅,容易导致工伤,对机器也有一定的损坏,安全生产受到严重威胁。”听完分管领导的这番话,小周恍然大悟,幸好领导及时制止,不然由于自己疏忽将会造成严重的安全隐患后果。“小周啊,记住了啊,可别再出现类似问题了。”分管领导继续指正,“安全生产要牢记心中!”“领导放心,绝不再犯!”

这次发生在铸造车间安全隐患的及时制止,是铜冠投资金神耐磨材料公司

实施“人人身边无隐患”活动和“三违”分级管理以来,又成功阻止的一起可能发生的隐患事故。为提高安全生产,保障员工作业安全,让安全事故隐患从员工身边走开,该公司今年实施了这项新的安全管理活动,这也是深化集团公司“安全环保,意识先行”活动的又一重要举措。活动开展以来,该公司共查处各类安全隐患60起,每一起都得到有效合理地整改和消除。

自实施“人人身边无隐患”活动和“三违”分级管理以来,留给金神人最大的收获是有效的安全管理。公司安全管理人员负责各个分厂以及车间的安全生产,以专业的安全知识能力发现并清除

隐患。车间负责人定期巡查各个班组,建立安全隐患清单和整改清单,积极督促各班组长落实检查任务,增强安全意识。各班组长定期组织员工开展安全知识与能力培训,不断提高基层员工操作技能,防范各种突发状况。基层员工结合工作实际有针对性地开展自查自纠。通过公司管车间,车间管班组,班组管员工,层层分管,将安全责任分级落到实处,奖罚分明,贯穿全程,减少和杜绝一切安全事故。金神公司全体员工做到了心往一处想,劲往一处使,全力让类似“小周事件”不再发生,保障生产安全稳定运行。

王红平 胡梦瑶

# 铜冠冶化分公司综合车间确保化验数据“快、准、真”

大幅减少,化验工作量降低不多的情况,该车间积极应对,不断优化人员配置,加强精细操作管理。一是加强员工培训,开展技能竞赛活动,利用业余时间举办了化验岗位知识培训,还组织化验人员前往有色设计院学习先进的化验方法,不断提高化验人员业务技能;二是对现有的化验人员重新进行科学合理的配置,以充分发挥每一位化验员工的工作积极

性,尽可能提高工作效率,保证生产性和环保化验数据的准确性和及时性,为生产经营及环保工作提供科学依据。

在完成既定化验任务的同时,该综合车间从8月份开始,在原料供应复杂的情况下新增了“快样”化验任务。即对新进供方或内部矿山原料较大品质波动时,立即安排人员去现场取样,确保当天报出主品位结果,及时为公司生产

提供依据。为响应公司举办的“大干百日保目标”劳动竞赛,该车间加大了原有检测项目频次,仅10月份,化验生产元素2460个,化验化学需氧量、硫酸烟气、调节池酸液等环保元素87个。同时新增了对水质中氟、硫化物等污染物的测定项目,为及时掌握污水中杂质含量提供数据支持。

方超

# 张家港铜业公司开展身边案例警示教育

本报讯 针对张家港铜业公司今年发生两名党员被开除除籍事件,日前,该公司党委在全体党员中开展了身边案例警示教育活动。身边的警示教育是该公司开展反腐倡廉教育的重要手段,尤其是身边人身边事,更有教育意义,更具震撼力,以此警醒全体党员干部要吸取深刻教训,时刻保持清醒头脑,始终警钟长鸣,自我警醒,守住底线,洁身自爱,强化党员对党章党规党纪的意识和敬畏之心。

陈金龙

# 铜山矿业公司规范劳保用品管理呵护员工健康

本报讯 铜山矿业公司作为切实提升企业员工安全素养,呵护广大员工的身心健康,倡导“挖潜降耗,厉行节约”,近日出台了《铜山矿业公司劳保用品管理制度》,督促教育员工合理使用好、规范佩戴好、妥善保管好劳保用品。

劳保用品是企业员工自我安全防护的必要途径,不同的劳保用品起着不同的保护作用。该公司从加强员工劳动保护用品管理入手,对劳保用品质量、发放和使用情况进行全面监管,根据岗位工种的不同以及作业环境的不同,对用品用具作了分门别类的规定,量化了领用发放的种类、数量和时限,以及对特殊防护用品用具的以旧换新,实现了有章可循。制度规定对劳保用品建立发放标准,健全管理台账,使劳动防护用品发挥最大效用,避免了不同岗位劳保用品多寡不均的现象。该管理制度还规定,员工如出售个人劳保用品将处以1000元罚款,对工具类劳保用品不及时归还、挪为己用,将处以2000元罚款。

余飞

# 天马山矿业公司商务党支部开展红色教育主题“党日”活动

本报讯 10月21日,天马山矿业公司商务党支部组织全体党员赴泾县皖南事变烈士陵园和新四军军部旧址纪念馆开展“重温红色经典,坚定理想信念”主题“党日”活动。

青山绿水留浩气,苍松翠柏慰英灵。该支部党员走进皖南事变烈士陵园纪念馆,在党支部书记同志的带领下高举右手,重温入党誓词,“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”铿锵有力的誓言响彻广场上空。

新四军军部旧址纪念馆是全国保存最完整的革命旧址群之一,是全国著名的红色教育基地,这里的一砖一瓦都见证了当年新四军的艰难困苦和光辉业绩。该支部全体党员认真聆听讲解员细致的讲解,被革命事迹深深震撼。

缅怀先烈,重温红色经典;丰富载体,深化“两学一做”学习教育。通过开展此次主题“党日”活动,大家接受了一次深刻的爱国主义、革命传统和党性教育,受到了一次心灵上的净化、精神上的洗礼、党性上的锤炼,全体党员将以更加饱满的精神状态,求真务实的作风投入到工作中去,为天马山矿业公司发展贡献自己的力量。

朱艳 陈蓉



为确保设备在决战四季度的生产中实现稳定、高效、安全运转,铜山矿业公司以设备“零故障”管理为目标,认真做好设备巡检,及时排除设备故障,为冲刺四季度安全生产筑牢设备基础。图为该公司选矿车间维修电工在选矿高配所内排除磁选机开关柜故障。

本报记者 江君 通讯员 张霞 摄

# 铜冠物流冬瓜山车队常态化抓车辆安全管理确保运输安全

本报讯 铜冠物流公司冬瓜山车队始终把行车风险防范和消除事故隐患作为安全运输的重中之重,坚持常态化抓车辆安全管理,确保了车辆运输安全。

该车队目前共有各类货运车辆45台,客运车辆26台,主要承担着冬瓜山铜矿、凤凰山矿业公司两大主体单位铜精砂、硫、铁及环保砂的产成品运输任务,同时还承担着两大主体单位3000多名职工的上下班通勤任务。该车队在常态化抓车辆运输安全管理中,始终突出以人

为本的原则,通过定期开展驾驶员安全学习、知识竞赛、讲解事故案例和醒目处书写安全标语的做法,使安全驾驶意识入眼入心入脑,营造浓厚的安全氛围;加大车辆安全检查力度,每周安排一定的时间,组织相关人员对所辖车辆的转向、制动、灯光、轮胎、传动以及车辆外观进行系统检查,严格把关,发现问题及时修复,杜绝带病车上路,确保车辆的使用安全;坚持把车辆的日常保养工作和驾驶员的收入挂钩,通过严格考核,认真督促驾驶员出车前、途中和回场后的车辆自检工

作,杜绝运输车辆带病上路。

该车队还采取普查与抽查相结合的方式,坚持每周安排汽车修理、班组长、安全员和车队领导组成的车辆安全检查小组,对车队全部车辆的车容车貌、随车工具、驾驶员安全学习记录、车辆的制动系统、转向系统、车胎、车辆使用情况、车辆保养记录等进行了全面检查,对检查中发现的问题登记造册,限时整改,并做好复检工作,始终把车辆安全隐患排除工作落在实处。

王树强 刘福云

# 管线调配员安云

蓄砂仓,操作系统流程铭记于心,他不但勤跑现场,还将管线分布对应的采场输入到自己的手机里,便于消失的接顶采场和新增的充填采场查看。

就在前不久58线19号采场充填时,采场在过负850米中段挡水墙时出现渗漏,班中不得不将管线调配到别的采场充填。充填站有6个蓄砂仓,5号仓和2号仓是独立仓,每个仓只对应一套充填管线,离下砂口远点在后排。1、3、4、6四个仓离下砂口近,每个仓放砂口对应两套管线,1号仓对应1、4号管线,3号仓对应3、6号管线,4号仓对应4、1号管线,6号仓对应6、3号管线。区里安排的是5号仓;5号管线;充58线19号采场。5号仓是独立仓,这套系统出现问题只能在负670米中段采场了。从地表下到负670米中段管线有6套。而负670米下到每个川脉口的管线有17套,每一套管线对应20几个采场。稍有不慎调错管线,充错采场就会酿成大祸。所以在调配管线之前,他总会反复查找自

己手机里的数据库,和现场管线实际情况,做出正确判断。调管线不但是重体力活,而且还是个技术活。每次调管线他都带一根撬棍,以四两拨千斤的杠杆原理,将管线头撬排好。管线长了用撬棍将管线撬一个弯度,管线短了他就用长杆螺丝,慢慢牵引到位置再拧紧。

对充填流砂量的配比浓度、流量,他能用耳朵贴在管线上听出来。有好几次管线断流都是被他及时发现,管线一旦断流不能及时发现,及时处理就有可能将管线堵死。有一次早班,他按常规每隔半小时听一次管线。4点钟左右他发现有一套管线,流量太小有问题,立马打电话和充填站联系,叫他们检查一下下砂口。果不然跑去一看,下砂口有点堵下砂不畅,如果再去迟点,那就水漫金山了。岗位虽小责任重大,在充填一班大家都喜欢叫他“安管”——安全地管好了每一套管线,从未出现过任何差错。

刘世平

# 铜冠建安公司开展起重工、管道工技术比武

本报讯 10月28日下午,铜冠建安公司2017年起重工、管道工技术比武实践操作考试在该公司基地厂区内开展。

经过第一轮理论考试后,共有9名起重工、6名管道工参加本次实践操作考试。管道工的考试题目为偏心锥管展开放样制作,而起重工的考试则分

为指定钢丝绳穿插和指定实物按要求吊装两项,经过三个多小时的实践操作考试,本次起重工、管道工技术比武圆满落幕。

考试结束后,该公司将对所有参加技术比武的人员进行测评,综合理论、实践操作考试和测评成绩第一名获得者将被授予该工种“首席员工”称号。

李海波

# 金隆铜业公司举办餐饮服务食品安全培训

本报讯 为加强食品安全工作,增强餐饮服务人员的食品安全法律意识和责任意识,日前,金隆铜业公司举办餐饮服务食品安全培训。该公司分管领导、生活服务部员工近50人参加了培训。

此次培训邀请了铜陵市食品安全培训讲师、国家高级公共营养师进行授课。培训紧紧围绕《食品安全法》等法律法规、餐饮安全风险防控、食品安

全事故应急处理知识、餐饮服务职业道德以及规范日常管理台账等内容进行讲解,并结合身边实际,针对国家有关规章制度、卫生条件、及进货查验记录等食品安全操作规范要求进行了详细说明。

通过培训将进一步增强餐饮服务人员安全意识、责任意识、服务意识和担当意识;强化了食品安全管理制度,严格规范管理与操作,确保全员饮食安全。

陈书文

# 工程技术分公司举办质量体系与标准化培训班

本报讯 为贯彻落实集团公司关于“三标一体化”管理工作要求,进一步推进公司标准化管理工作进程,工程技术分公司于10月27日举办“质量体系与标准化”培训班,该公司领导、部门及项目部相关负责人共22人参加此次培训。

本次培训特邀集团公司企业管理部王飞龙科长为大家授课。王飞龙以质量管理体系、企业三大标准、质量体

系与标准化的关系为主线,重点讲解了质量管理体系策划、支持、运行、绩效评价、改进,以及三标体系与企业标准化体系之间的关系等方面的内容。通过对标准化管理水平及质量管理相关知识的学习,让参加培训人员受益匪浅,有效提升了对质量、环境等安全管理体系内部审核的能力,为该公司下一步深入推进“三标一体化”工作奠定了坚实的基础。

方盼



近年来,金铜矿业公司深入推行精细化管理模式,不断加强现场监管水平。针对压滤机在压滤过程中产生的电解液外溅现象,该公司电解车间在设备管理上主动想办法、出点子,通过采用在压滤机龙头上覆盖塑料布的方法,确保了压滤现场的干净整洁。图为该公司电解车间三期工段长赵文辉正在检查压滤机运行情况。

萨百灵 王健 摄



近日,铜冠物流天马山车队成功首运沙漠铜矿铜精砂业务。首批170吨铜精砂已安全运达货场,为后续生产运输打下了良好的基础。图为运输车辆正在装运铜精砂。

王树强 强敏华 摄



天井湖社区环卫工人毛在民不久前因替同行顶班,不幸受了工伤,医生嘱咐他休息养伤,他只休息了几天就又上班了。平时,他负责的卫生区域是五松西村最干净保洁最好的片区,受到居民的好评。他说:“我干一天,就要干好一天,做弘扬劳模精神的好环卫工人!”

殷修武 摄